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Minden év február hónapjában 
egész tömege a nyomtaton füzetek­
nek küldetik szét az ország műiden 
irányában. Formája, színe a füze­
teknek különböző, magukban a fü­
zetekben egész sereg szám vonul 
fel. A ereg szám hol őszintén be­
szél, hol valóban hü képét adja visz- 
sza egy letelt nyomasztó év ered­
ményének, hol művészi tökéllyel 
arra szolgál, hogy el ne árulja azt, 
mit e szamok el akarnak takarni. 
E füzetek a pénzintézetek évi jelen­
téseit, zárszámadásait tartalmazzák. 
Más-más szempontokból vizsgálja 
az érdeklődők egy-egy osztálya a 
a mérleget, a jelentést, a számokat. 
Áki betétet kezeltet, meg óhajtja 
nyugtatni magát az iránt, hogy pénze 
biztonságban van-e; a részvényes 
ennél többet óhajt tudni, azt is, hogy 
a biztonságon kívül megfelelő jöve­
delmet hoz-e a részvényekben lefek­
tetett vagyona és hogy a bizalmon 
felül halás köszönettel is taríozik-e 
azoknak, akik az intézetet vezették. 
Az igazgatósági tagok már mit sem 
keresnek a saját intézetük mérlegé­

ben. Ok már tudatában vannak a 
számoknak. Tudják, hogy munká­
juk fejében mekkora az igazgató- 
sági jutalék. De aki mindezen mér­
legekből nemcsak azt akarja kihá­
mozni, hogy az elhelyezett tikék 
mily kamatot hajtottak, ki nem csak 
arra kiváncsi, hogy némelyik kis 
vidéki intézetnél mily művészettel 
történik az uzsoratörvény gondos 
megkerülése, hanem azt is kutatja 
a mérlegekből és jelentésekből, hogy ! 
azok a szédületes nagy végösszegek, j 
melyek az összes hazai intézeteknél i 
mint úgynevezett tiszta nyereség sze­
repelnek, mily mértékben járultak 
hozzá akár az egész ország, akár 
valamely vidék kulturális, gazdasági 
fellendítéséhez, aki gondos bemé­
lyedéssel azt vizsgálja, hogy nem­
zeti célok elérésére, nemzeti eszmék 
elérésére mit áldoztak az intézetek 
összesen és egyenként, az arra a 
szomorú tapasztalatra fog jutni, hogy 
ily célokról, ily törekvésekről a je­
lentések nem beszélnek, a számok 
pedig hallgatnak.

Á fővárosi óriási tőkékkel dol­
gozó intézetek — melyeknek egyike 
az elmúlt nehéz évben is 32 millió 

i korona tiszta jövedelmet mutat ki, 
— kizárólag a tőke kamatoztatását

tartják szem előtt, nem szólva az 
egyes vezérigazgatók és igazgató­
ságok horribdis jövedelméről, ame­
lyek ugyancsak nincsenek arányban 
a tisztviselők fizetésével. Nemzeti 
szempontok itt nem jönnek figye­
lembe. Arról, hogy a jövedelemnek 
bár egy töredéke kulturális célokra 
adassák, szó sincs. A mérlegek, az 
évi jelentések csak morzsákról be­
szélnek űy irányban.

A vidéki intézeteknél nagyrészt 
ugyanez az irány. Pedig különösen 
nemzetiségi vidékeken nagy felada­
tok várnának az ily intézetekre. Az 
igazgatóságokban rendszerint az il­
lető vidék erősebb egyéniségei van­
nak együtt: jelentékeny anyagi erő 
áll rendelkezésre. Mit produkálhat­
nának ez intézetek, főleg ha nem­
zeti feladatok teljesítésére szövetkez­
nének? Hány eladásra kerülő ma­
gyar birtok lenne igy megmenthető. 
Hány elpusztuló magyar udvarház 
lenne igy fenntartható? Hány űkola 
lenne igy létesíthető, fenntartható? 
Mennyi magyar lapot lehetne nem­
zetiségi vidéken ez utón terjeszteni?

De mi ezekkel nern foglalko­
zunk. Foglalkozik helyettünk a nem­
zetiségi intézeteknek egész szerve­
zete. És mig mi pénzintézeteink je-

Klsértetek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Ritkán olvastam oly nagy érdeklődés­

sel könyvet, mint t\ nyá un FJammariounak 
a „l'eiepiithiarot1* irutt müvét, még pedig 
másodszor. A családom a nagyszüléknél 
időzött s éppen n áimk akartam utazni, 
mikor egy szűkszavú táviratot kaptam, hogy 
a kis lányom rosszul van s 6k jönnek vissza. 
Értho ő nyugtalansággal töltöttem el az 
esőt i jó későn tértem nyugalomra. D 
bár a lámpát eloltottam, elaludni s h -gysem 
bírtam. Egyszer Cüiik nagyot roppan a ruha- 
szekrény, mintha aljától tetejéig végig ha­
sadt volna.

Flaumiarion megvallja, hogy bár sok 
ezer ese'et gyűjtött össze, tele magúval meg 
8<h.i sí mmi csodálatos dolog nem esett s 
6üt mondhatom magamról éri is. Azért 
eszemágabu som jutott, hogy természet- 
miatti magyarázatot keressek, de azt sem 
tagadhattam el, hogy a szekrény már nem 
ui a ui-y legalább is szokatlan volt a patto­
gás Ví gra abban állapodtam meg, hogy a 
nappali forró-ág kitágító'’a a tömecsvket, a 
bűvös éj pedig összébb húzta, ez a nyitja 
az egésznek. Megnyugodva a másik oldalra 
fordultam, mikor hirtelen a m llettem levő 
uns ágy is elkezdett zúgni és recsegni.

— »Teremtő Isten“ — gondoltam me­
gámban. — „Hatba ez mégis ttlepathia?!“ 
ujcriynt gyújtok s tűvé teszem az egész 
S2(-bái, de rum találok sen mit, n tecsegts 

pedig eibíJgatott. Újra lefeküdtem.

Már-már elnyomott az álom, mikor 
eeyszer a tulajdon ágyam zendűlt fel alat 
t m, hanem oly hangos z ligás-bugással, 
hogy még a matiitcom drót iugói is ropogni 
kezdtek. Ijedten ugiottam fel s még egyszer 
világig gyújtva, minden egyes hu oidarabot 
tüzetes szemle alá vettem, ám hasztalan, 
semmit nem b.r.am fölfedezni.

Hajnalig tartott ez. az őrült hajsza, mig 
végre végleg kimerülve, magam sem tudom 
hogy, el aludtam.

S ime reggel, amint kinyitom a sze­
mem, olt irios.kodik a díványon módosán ^ a 
ke .dertnagos cicink, mintegy szemrehányást 
téve, hogy oly sokáig alszom s megvárakoz­
tatom a fölöstökömmel.

Az egész éjjeli zenebonát 6 okozta, 
másnap pedig a családom jó egészségben 
megérkezett.

A sógoromtól is hallottam pár kísér­
tetett históriát, már csak ideirom.

A grófjának, mint ktgyumak, a plé­
bánosa egy este a szokottnál to-ább tlidő ött 
nála s jól fvlhörpinlgetett a tüzes ménesi 
borból. Éjfél tájban végre lámpát gyújtott s 
nyugodalmas jó éjszakát kívánt.

Kis vári alva azonban izgatottan vissza­
tért, mert, úgymond, kialudt a lámpája s 
újra u'nak indult. Alig múlik el tiz perc, 
megismétli a visszatérést. De még harmad­
szor is visszafordult s tiltakozva minden 
elkieéiée ellen, megint mák egyedül vágott 
neki a parknak.

Másnap bizalmasan elmesélte, hegy éle­
tében még ilyesmi nem történt vele. Alig

indult el, két oldalról, égő lámpával, két 
sötét alak csatlakozott hozzá s az övét c-ak- 
hamar elfutották. Másodszor ugyanezt esele- 
ked'ók vele. Harmadszor mar nem bá tolták, 
de egész a plébánia küszöbéig táncolva ment 
előtte a kot lxmpásos alak s csak az ajtóban 
tűntek el villámgyorsan.

A sógorom megjegyezte, hogy ezen nem 
csodálkozik, hanem inkább azon, hegy két 
lámpás helyett nem tizet lárntt a tüzes bor­
tol a f tiszt- itndó ur.

A következő história, rnelvet szintén a 
sógoromtól hallóit, in, elég bizalmas a maga 
nemeben. A gi < fi kast- ly a park közepén 
elhagyatva áll. T-lán a Kazinczy Ferene lá­
togatása óta se lakott benne senki állandóan. 
A nagy terem kandallójának kéményében 
ugyanis megfulladt egyszer egy kéményseprő 
s valóságos sonkává aszalódott. A sogorom a 
csóplés alkalmával a gépészt mégis oda 
szokta szállásolni.

Egyszer a megyei mérnök a gépeket 
jö*t megvizsgálni s ejjelre ugyanoda helyez­
ték el.

Gépész és mérnök egy darabig az ágy­
ban beszélgetve tréfálkoztak a terem borzal­
mas voltáról, aztán elfujták a gyertyát és 
elaludtak. Egyszerre éjfó. tájban szélvihar 
kerekedik, ajtó, ablak csattog, a két ur fel­
riad s világot gyújt. Ab! an a pillanatban a 
gépész elotdi'ja magát. Vele szemben egy 
nyakig kopárz kísérteties alak áll talpig fe­
hérben. De a mérnöknek sem khebb a ré­
mülete. Egy rémalak, félszeme helyén véres 
húsos üreg, bámészkodik rá. Nosza rémülten
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leütéseiből csak a pénz csengését 
hdíhuk, csak sivár számokat laiuüK, 
addig a nemzetiségi pénzintézetek 
mérlegeiből a fajok iránn lelkesedő , 
áldozatkószsóií oly mérteke szólal 
mecr, mely méltán flgye met érde­
mek Figyelmet nemcsak hanem 
egyenesen megdöbbenést! Azok nem 
beszélnek a nemzetiségi k érdés meg­
oldásáról; azok dolgoznak azon! A 
mérlegeik is erről fényes tanúságot 
tesznek, csak olvasni kell tudni 
azokban.

A Mmabályrevizió a Házban.
A kormány visszavonta a javas­

latokat.

Izgalmas ülés.

A képviselőház ülésa.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 20.
Justh Gyula elnököl az ülésen. B je­

lenti. hogy a Perczel De só és (Mvossy Bója 
ellen indított porokue-n a kincstári ügyészség 
Csávossy ellen a pör megszűnteiéiet indít­
ványozta.

Wekerle miniszterelnök visszavonja v 
kormány által bt adott összes javaslatokat, 
hogy a htzszabályIe*izii tárgyalható legyen.

Bozóky Árpád magáé' á teszi cs ien- 
tartja az öst-zt s visszavont javaslatokat.

Elnök kijelenti, hogy a kotmányjavas- 
lalokai csak más kot mái y teheti magáévá.

Molnár Jenő kéii, ho,y a kormány in­
dítványain kívül tüzzÓK. ki a kt pviseiők j.i-
vaslaiait is. . ,Az elnök indítványa.

Elnök ; A kormány itt i gy k jelentést 
tett, e felett vitának helye nir ce. Vissza van 
vonva a mára kitűzött jelentés is, tehát nincs 
egyeb dúlnunk, minthogy megáll-pusuk a 
legközelibbi ülés napit endj'd. Javasolja hogy 
holnap, penteken délelőtt tiz órakor tartson 
ülést, napirendjére lü zt k ki Nagy Emil iudit- 
ványát a házszabály revízióról.

Farkashnzy Z igmond nem járul hozzá 
a napirend indi ványához. A kormány nem 
tartja Le programúját, ellenben csupa olyas-

kirohatmak az ajtón, le a lépcsőn s alant 
újra egymásba ü közve, kiabálásukkal fölve­
rik az udvar csendjét, A kocsisok .lámpákkal 
összefutnak s akkordét ül ki, hogy a mérnök 
parókát hordott, de éjjelre letette, a gépész 
pedig az üvegből való íbiszemével cselekedte 
ugyanazt. Egymástól ijedtek meg.

A harmadik esetben azonban már maga 
is ludas volt, Ernő bátyám.

A grófi sírboltot ki * ellett bővíteni s az 
Csők porladó csontjait ideiglenesen nms szál­
láson elhelyezni. E célból a draga ruivü ko­
porsókat deszkabuikolattnl szándékoztak el- 
lá ni s Ernő bátyám, a szolgálni ó, a plébá­
nos és az asztalos leszálltak a sirürig mé- 
lyéue. A mester dologhoz látóit s mikor az 
utolsó kopoisót is bet.urkolta, egyszeire csak 
fólorditott:

„Jaj 1 Meefogott a halott, nem bírok 
tőle szabadulni P

Nosza gazdatiszt, szolgabiró, plébános 
megrémülve ész nélkül iramodtak ki az ősök 
nyugvóhelyórCl, a halott karmai közt hagyva 
a szerencsétlen as/.taiost.

A napvilágon azonban elresteltók mago­
kat a fakiyakkal és vasvillas bért sekkel visz- 
szatórtek.

Hit a boldogtalan mester nagy buzgal­
mában a koporso födelével együtt a kabátját 
is oda szögezte, azért ntm birt megsza­
badulni.

És mégis azt mondt m, hogy van tele­
pathy. De eiről, ha ugyan a szives olvasók 
éidtklődnek bánta, majd más alkalommal.

Albert József.

mit csinált, ami programijában nem Tolt. A 
költségvetés még mindig nincs napirenden és 
a kormány, igerete ellenére indemmtásokkal
kormányoz. . , . .

Elnök figyelmezteti a szonokot hogy 
maradjon a tárgynál.

Farkashnzy Zsigtnond konst.it tlja, hogy 
ha nem is volnának sürgősebb tárgyak, “ 
liázszabá yrevizió nem aktuális. Az tc,t.s 
toboi-eg a revízió ellen indított harcnak k 
Bzönheii iótrejövetelór.

Elnök: No tessék a revízió érdeméről
tárg> Farkashdzy Z-sigmoid nem tartja sze­
rencsésnek, hogy úgy sietnek azon az utón, 
amely a szabadelvupárt romlásához ve-
Z6le ^Gróf Eszterházy Móric hozzájárult az 
elnök napirendinditvanyahoz.

Pop C. István csatlakozik Farkasházy 
véleményéhez. A midőn egy nap alatt 2o 
javaslatot fogadtak el, kár ezzel a dologgal, 
a szólásszabadság megszorításával előállam.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a 
tárgynál maradjon.

Pop-Csicso István: A kitűzött tárgy 
nem kiforrott, arról kialakult vélemény nine,«, 
csak azt tudjuk, miért jön? Azért, hogy a 
valasttói reformot ránk oktrojálhassák,

Eirwk ismétli en figyelmezteti, hogy 
maradjon a tárgynál.

Fop-Csicsó István indítványozza, hogy 
április e ső napjaira tűzzék. ki a házszabály- 
revíziót.

Szmrecsányi György hozzájárul az, el­
nök na p I rend-in db vau vához,

Bozoky Árpád a hazrzal á yokhoz szói 
és kéri, hogy előbb targ.,ajak le a képvise­
lők áltál benyuj ott és zz ahala ma benyúj­
tod két törvényjavaslatot.

Mezöfi VLmos a házszabályokhoz szól. 
Ellenzi az ell ök napirend javas alát.

Bozoky Árpád: ügrara kell visszauta- 
sitani. , , ,,

Meződ Vümos bizonyltja, hogy le kell 
tárgyalni az egyes képsiseiők ált, 1 b nyúj­
tott javaslatokat, Csuk azután térhet át Nagy 
Emii szájkosár-juvastaiá!a. Kéri az elnosot, 
szerezzen érvényt a hazi.zabályoknnk.

Rtxkovszky Istváu a házszabályokhoz 
ezól. Ál alarms jogelv, hogy minden rendel- 
I.ekésnek végrehajibaióuak kell lennie. A 
házszabály idézeti rés,.e csak a kormányja­
vaslatokra vonatkozik. (Óriási zaj.)

— Elnök url
— Ez az elnök 1
-■ így ismeri a házszabályokat.
Rakovszky István: Hiába zajongiinok, 

az én flegmám megmarad. (Viharos derült­
ség ) — Kéri a napirend-indnvány elfoga­
dását.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz szol. 
A korú.any és a képviselők áltál benyuj ott 
javasuvok közöd éidemi különbség nincs. 
Éhez az alkotmánybb.tositékhuz rugaszkodni 
kell. Á napirend javaslatot egyenesen n ház­
szabály okba ütközőm k tartja.

Hammersberg László a házszabályok­
hoz szói. A Ház eiöit nincsenek törvényja­
vaslatok, c upán indítványok. (Nagy zaj.)

— Ntm áll, javaslatok 1 
— Ki is vanuak nyomtatva.
— Akkor nem is kell módosítani n ház­

szabályokat.
Rátkay László: A házszabályokhoz 

siói. A függetlenségi pártnak kell legjobban 
vigyázni a. házszabályok!a. Az elnök indít­
ványát a házszabályokkal nem tartja meg­
egyeztél betőnek. A benyújtóit és vissza nem 
vont javaslatok felölt ige is h Járomi kel). 
Indítványozza, hogy a holnapi ülésen dönt­
sék el, kivanjik-e a benyuj lőtt javaslatokat 
tárgyalni, azután tűzzék ki a házszabáiyre- 
viziót. (Helyeslés.)

Bozóky Árpád hozzájárul Rátkay in­
dítványához.

Suciu János tiltakozik a házszabályre- 
vizió íiapirendrelüzése ellen.

Molnár Jenő szerint legalább is arról 
kell gondoskodni, hogy a képvi előli által 
bt nyújtó t javaslatokkal mi tör énjók. — 
A teviz.ó előtt ezek sorsat el kell dön­
teni.

Sághy Gyula nem osztja Rátkay felfo­
gását. Az a különbség, a képviselők törvény­

javaslatot, vagy indítványt nyujtottak-e be. 
Kéri a napirend indítvány elfogadását.

Kovács Ernő annak megállapítását kéri, 
van-e olyan indítvány, amelynek tárgyalását 
a Ház elhatározta.

Elnök: E helyes felszólalás szerint meg­
állapítja, hogy olyan indítvány, amelynek 
tárgyalását a Ház elhatározta, benyújtva 
nincs. Tenát a házszabályok értelmezése el­
len tett kifogások elesnek.

Lengyel Zudan kérd', miáltal válik egy 
indítvány iöi vény javaslattá. Ilyen transzfor­
mációt csak a pap ismer.

Szmrecsányi György: Ilyen hülyesége­
ket ne besz. Jjen 1 Szamár 1 Szamár 1 Számár 1 
(Óriási zij.)

— Rendre 1 Rendre 1 — kiáltozzák.
Az elnök rendroutaGija Szmreosányit, 
Lengyel Zónán: No, aki ilyeneket 

I uz. mázán szamár I Az elnök felím/á-mond, az igazán szamár I Áz elnök felfogá­
sát semmiképpen sem oszih*tja. Nem léte­
zőnek tekinteni a létezői nem lehet.

Elnök kijelenti, hogy egyetlen képvi­
selő által benyújtóit javaslat sincs tárgyalás 
alatt.

Brúdy Ernő csatlakozik Rálkay indít­
ványához.

Kossuth Ferenc hessél,
Kossuth Ferenc azt hiszi, hogy ez a 

nagy vna félreértésen alapszik. A kormány 
csak a maga törvényjavaslatait vonta vissza. 
Hogy a többieket tárgyalj* e, vagy nem, a 
feled a jövő ülésszak >bu is hat? ro< hatnak. 
Ez a tényállás. No vi ázzunk tehát olyan 
dolgok felett, I melyek m m kH sogest k.

Bozóky Árpád helyes i Kossuth Ferenc 
TOfigyurazmat. Nem is ki vauja, ha c->ak egy 
óv au va határoznak a javaslatot te ett. 
De addig nem is lehet a hazszabalyreáziot 
tárgt alni.

Elnök kijelenti, hogy nem mondofta, 
hogy csuk akkor válik ja»»fiattá ez indi- 
vany, ha n Ha a tárgya ásd elhatározta.

Bozóky: Akkor ret.duen vagyunk.
Elnök: De nem vág. unk ám íendben. 

Kijelenti, hogy a házszabály igenis megkü­
lönbözteti a javaslatokat.

Bozóky Árpád félreértett szavait ma­
gyarázza.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz 
szól és hu.uauth Ferenc kijelentéseivel fog­
lalkozik.

A miniszter elnök nyilatkozat*.
Wekerle Sándor miniszterelnök nem­

csak a huzsxauaiyokhoz, hanem a dolog 
éleleméhez is kivan szolani. Emlékeztet az 
itt lejátszódott szomorú eseményekre. Ezek 
elsőrendű szükséggé alaki ottak a házszabá­
lyok revízióját. Az indítvány a legkiterjed­
tebb mértékben biztosítja a szólásszabad­
ságot.

— Rogyásig beszólhe'üuk:
— Tizenhat óra hosszat.
Wekerle S.mdor: Kifogás tóiefeitt a 

napirendiéiül és elán is. Örül, hogy Bozóky 
oly meleg pártolója visszavont java latain k, 
de tévedésbe.) van Hoz. ky a dolog felöl Sok 
olyan úgy maradt, amely nem tárgyaltviott 
le. D,: ez nem ai eraljit a képviselők, kezde­
ménye; ési jo„át. E tekintetben helyes a ke- 
retkedelmi mi. Lzder interpretációja. De az 
mar nem helyes, i mit L ng.ve) Zoium ma­
gyarás bele. A képviselők által benyújtott 
javatla.ok csak akkor képeznek akadályt, 
ha tárgyalásukat a Ház e határozta. A negy­
vennyolcas törvényeknek nem kiszakítod 
darabjait, hanem szellemét kell nézni. Kéri 
a napirtndjavaslat elfogadását.

Elnök az ülést tiz peicro felfüggeszti.
Szünet után
Elnök kérdi, clfogadjék-e az általa elő­

térj esz tett mipirendjavaslatct, igen, vagy 
nem.

— A kérdés feltevéséhez kérek szót — 
kiáltozzák többen.

A kérdést már feltetettem — mondotta 
az elnök — szavazás közben nem lehat 
szólani. . ..

A többség az elnök indítványa mohén 
állott fel, min egy huszonöt-harmincait sza­
vazhattak ellene.

Az ülés ezzel véget ért.
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DEBRECZEN1908 február 21

Városháza es vármegye
Baja kérelme Baja város átiratot 

intézett Debrecen városához, melyben az 
iránt érdeklődik, hogy mi fizetése van a 
városi kertésznek, mi/el Baja is szervezni 
akarja ezt az áll ist. A város visszaírt, hogy 
a kertésznek 2000 korona fizetése és lakása 
van s a tiszta jövedelemből 30 százalékban 
részesül.

Á nagyuréhi körút. A nagyerdei 
kőm' építésének munkálatai javában foly­
nak. Az építéssel m.r a nagyerdei volt 
kojcsolyatór környékén tartanak és most 
„felett kell dönteni, hogyan vágják át az 
erdőt ezen a környéken. A tanács, mi élőit 
hatámzn.1, helyszíni szemlét fog tartani.

Ä g'ár.gyAí* jövedelmezőségének 
emeitiae Dnbívceni Jenő, a gázgyár 
nagy szaktudású, kiváló igíugutójo, 
akinek a debreceni gá- gyár felvirá­
goztatása körül óriási érdemei van­
nak, minden alkalmat megragad 
arra, hogy a gázgyár jövedelmező­
ségét emelje. Tegnap aziránt in­
tézeti előterjesztést a tun ics elé, hogy 
a gázgyártás egyik melléktermékét, 
az amóniákot, melynek eddig semmi 
hasznát nem vették, értékesítsék, 
úgy hogy műtrágyái készítsenek 
belőle. A gázgyár igazgató részletes 
költségvetést terjesztett, elő, A ki­
adások makszimuma 22 ezer h orona 
volna, a iegminimálisabö bevétel pe­
dig 24 ezer korona az első évben. 
A unács hozz -járult az igazgató 
előterjesztéséhez és felhatalmazta 
Debreceni Jenőt az amónii k fel dol­
goztatására.

A lakbérei ameiked -ae. A 3-ik hon­
véd gyalogezred párái cmoksága azért for­
dult a város tanácsához, hogy kimutatást 
kapjon arról, hány száza'ékkal emelkedtek a 
lakbérek D brcceuben 1901 óta. A tanácsnak 
azonban nem all médiában a kérelemnek 
eleget tenni, mivel ilyen kimutatással nem 
rendelkezik.

A gáti Bxána. A tanács tegnapi ülé­
sén Toruk Gábor főerdesz bejelentette, 
hogy a guti kassáién termett széna 3500 
koronaőrt kall el.

Á város halastava. Az álmotdi hi- 
lasta^at építő társaság, min már megírtuk, 
megvételre ajánlotta fel a városnak a vá­
rostól 25 kilométerre levő 45 hold területű 
halastavát. A tanács legei.-pi ülésén foglal­
kozott az ajánlattal, melyet vél'eményadás 
végei kiadott Aczéí Géza főmérnöknek.

Á kamara közgyűlése.
A b amarí?, c.$ adórafoimrői. — üz uj 
ipartól vény tárgyalás*. — Állásfogla­
lás n vasárnapi muntz&ezihiet dolgában. 
— Ä debreceni timürok közös műhelye.

— február 20.
(Saját tudósítónktól.) A kere kedelrni 

és iparkamara ez evben első közgyűléséi teg­
nap tarló1 ta, Szabó Kálmán országgyűlési 
képviselő elnöklésóicl, előadók: Szavay tit­
kár, dr. Rédei és dr. Rác., segédtitkárok, dr. 
Szávay Zoltán fognimázó voltak.

A • elnöki előterjesztések nagyj lentő- 
sógü mozzanat aposztrofálásával ke-.dődtek. 
A kaimra megkapta tárgyalásra az uj ipar­
ié vény terve et szövegének első ró zl tőt. 
Nagv foiduló pont lesz a magyar iparosság 
életében az uj ipar.örvény, a kamara a ter­
ve ei beható megtárgyalásának elökeszi é ére 
bizottságot küldött ki. A megtárgyalásba ba 
lógja vonni a kamara a kerület egész órde-

kelMizét a helyi ipari óa kereskedelmi szer­
vezetek utján.

Ugyancsak jelentős tárgy volt a kor­
mány iparfejlesztési terveiről kiadott memo­
randum, melyet a kamara örömmel üd­
vözölt.

A kamara már régebben állást foglalt 
az adóreform tervezet számos rendelkezó->óvel 
szemben. Most az e tárgyban megindult or­
szágos mo ghmakbau a kamara is állandó 
részvételét hatáiozta el.

Bemutat!a a hivatal a k unarakerület 
iparosai és kereskedői törzskönyvi nyilván­
tartásának 1907. évről összesített adatat. 
Ugyezin-ón megvizsgálta ós rendben tatait,a 
a közgyűlés a kamarai illetékkezalós ós 
pénztár múlt évi u'.o'só évnegyed! adatait.

Az ügyforgalmi jelentés után tóbb 
rendbeli miniszteri leirat, részien áliamsogá- 
iyes ügyek elintézése került kihirdetésre.

Tudomásul vette a kamara, hogy keres- 
kedeiemugyi minisziórium a múlt Ovi zár­
számadásokat rendben találta, leküldött«.

A1 alános tájékozásokra közhírré tette 
a kam ra az uj védjegy ós mintaoltalmi 
szabályokat, úgyszintén házalást ügy uj 
rendozósót.

Síámos szakoktatási ós tanulmányi 
ösztöndíj és segóUügy tárgyalási után a 
társkamarák által indított közordekü mozgal­
mak kerültek megbeizélósro. tizek során 
támogatását határozta el a közgyűlés a 
magyar cukorsa ip-r védelme, a magyar 
szóutermelésí statisztika felvétele, a telefon 
jegyzékek módosítására ős az uzsorát ir- 
vény elhalasztása érdekeben indított mozgal­
maknak.

Az országos kiállítási központ címmel 
a magyar kiá'liiók anyagi és erkölcsi ó-dekái 
védelmére alakult iméíményn-k tagút belé­
péssel tám >gaá«át határozta el a kamara. 
■\ kamara és az Országos Magyar Iparmű­
vészeti Társulat együttesen rendezendő ipar- 
művészeti kiál itása ez év ő-zóről jövő óv 
tavaszán lesz megtartva.

A vasárnapi munkaszünet tárgyában 
tartandó őrs tág is kereskedői órtekez etre 
meghívást kapván a kamara, azon abásfog- 
lalas tekinteióben a közgyűlés a kamtra 
azon régebbi elvi megállapodását kivonja 
megujiiani, hogy általánosságban a mai rend­
szer tart-issék fenn.

D brecen szab. kir. város bejelentő hi­
vatalánál megállapított tudakozódási dijaknak 
leszállításáért közbenjárását határozta el a 
közgyü ó«.

Az Országos Magyar Vódő-Egyesü’et 
azon tervét, hogy nemzeti vásárokat rendez, 
melyen a magyar ipa őst a kereskedővel ós 
a nagyközönséggel közvetlen kapcsolatba 
hozhassa, a kam ma örvendetesues. ta-álja és 
tám ;ga j t.

A dob eoeni tímárok azon törekvéset, 
hogy közös műhelyt létesítsenek állami 
támogatassa!, a kamara minden irányban 
olósegiii.

Az Amerikába szóló értókbizonyhvok 
kiszolgáltatása ügyében, azok egységeseégé- 
í.oit megóvása coljából a kamara azokat a 
kereskedelmi muzium mjan javasolja össze- 
liasonlitólag olintéztetni.

S nbölcs vármegye bonyolult kövezet- 
vámos ügyében a kamara több útvonalnak a 
törvény hatósági hálózatba leendő áttételét 
javasolta, hogy a vámtételek 75 százalékos 
emelése elkei ültessék.

Szolnok varmegye vásárrendtartási sza­
bályrendeleteinek odamódositAsat javasolta a 
kamara, hogy a vásár kezdete ne 10 (télen) 
és 9 (n . áron) óra legyen, hanem hót és 
nyolc óra.

Dől ha község újabb országos vásár en­
gedélyezésé iránti kérelmét teljesíthetőnek 
nem találta.

A legutolsó közgyűlés óta 
arányú államsegélyben részesült a 
kerület számos ipáiosa. Több uj 
pártoló fel terjesztését is elhatározta
gyülém kázalás 1908 6vi január l-től kezdve 
külön szabályoztatott úgy nálunk, mint 
Ausztriában. ...... ,,

A cukrászip rosok sőréiméi tárgyában 
a közgyűlés a kamaránál tartott szakértőkéz­
iét ha ározatnit magáévá tette.

Pártolni kívánja a kamura a magyar 
vegyészeti gyárosok országos egyesületének

kérelmét is, mely a tüzelési célokra szolgáló 
nyersolaj szállítási díjtételének leszállítására 
irányul.

Számos iparjogi esetben is véleményt 
mondod a kamara.

Kamarai segélyekül a debreceni felső 
kereskedelmi iskolának 2000 koronát, a szat­
mári kóziigyesi ő tanfoly unnak 200, a deb­
receni nőip triskoiának 200 koronát szavazott 
meg.

Tóth Kálmán interpellációjára az elnök­
ség felvilágosi'ást fog kérni a postaigazgató­
sági ól a társasé Egekhez intézett fenyegető 
jellegű felhívás tárgyában.

nagyobb 
kamara­
kérelem 
a köz-

Az idei fősorozáiS.
Áprilisban sorodnak.

— február 21.
(Saját tudósítónktól.) Pác hét 

múlva ismét hangosak lesznek az 
utcák a besorozott k vidám danájá­
tól ós piros arcú legények csapa­
tosan vonulnak utcahosszat abban a 
boldogító tudatban, hogy „alkalma­
soknak.“ bizonyultak a „császár“ 
szolgálat ira.

Az idei fősorozásokkal a me­
gyében nem végeznek mindenütt 
márciusban és egyes községekben a 
sorozás már az áprilisi napokra 
esik.

Tegnap közölték velünk hivata­
losan a megyében tartandó fősoro­
zások idejét a következőkben:

Debrecen varosban a pavilion 
laktanyai sorozási helyiségben áp­
rilis 6, 7, 8, 9 ós 10-ik napjain fog 
a fősorozás megtartatni. A sorozás 
minden reggel 8 órakor kezdődik és 
azon a várost Szabó Kálmán tanács­
nok, a katonaügyosztáiy főnöke kép­
viseli. Szintén részt vesz a sorozá­
son Tüdős Kálmán tisztifőorvos.

Hajdumegya területén: Hajdú­
szoboszló város március5 és6. H ijdu- 
szobosztó járásnak Kábán március 
9, 10, 11 és 12. napjain, Hajdúnáná­
son április 7-én, Hajdúböszörmény 
város április 13 és 14 Hajdúböször­
ményi járásnak Hajdúböszörmény­
ben április 23 és 24. Központi járás 
Balmazújvároson április 28, 29 ós 
30-án.

Biharmegye területén: Derecs­
kén március 16 és 17-én, Ermihály- 
falváu március 20 és 21-én, Székely- 
hidon március 26, 27 ós 28-án, Mar- 
gittan április 1, 2, 3 és 4.

Irodalom.
)( Március 15. Pásztor József ilyen

eimü egv felvonásos alkalmi színjátékénak 
most jelent meg a harmadik kiadása. A 
h izafias munka rövid idő alatt nagy nép­
szerűségre tett szert, költői módon fejezi ki 
március 15-ikónek ünnepi hangulatát, a 
szabadságharc emlékének fellángolását az 
öregedő szívben s az ifjúság tiszta lelkese­
dését a szabadság gondolatát. Iskolákban, 
ifjúsági, önkópző ós társasköröknek különö­
sen alkalmas, hogy lendühtjsebben ünnepel­
hessék meg március 15 ót. A színdarabban 
mindössze három szereplő van, díszlet sem 
kell hozzá, igy könnyen előadható. Megren­
delhető a szerzőnél (Budapest, I. Komenee- 
utca 8.) Ára postai küldéssel 90 fillér.
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Az öngyilkos postatiszt.
A tragédia újabb réezletei.

Szerelem volt at ok.
— február 21.

„obC sä" fcsssr.tóffjji'SÜ'SÄ tÄj A
tölSSUfBÍSkn=möat»,b,'l,ap,I 

,k„ yi«ono,ni. bogy m»> Ä.,

(Saját tudósítónktól) Lehető részi e- 
teesó»izei számoltunk be tegnapi lapu * ’^n
Móré Mihály postatiszt megrendítő öngyil­
kosságáról. A nem m ndennapi tragédia rész­
letei azonban meg c ak most bontakoznak 
ki a maguk valóságukban és még tragiku­
sa bb színben tüntetik fel a városszene meg-
dóbbcnóst kultő ösctßt. ,, , # •

Az öngyilkos postatiszt hozzátartozói­
nak ós rokonainak vallomásaiból, vagyi 
inkább csak elejtett szavaiból a* tűnik k'_, 
hogy itt egy nem mindennapi, fölötte 
ionos szerelmi drámáról van szó.

Móré Mihály ugyanis amint eresztette 
á'dott emlékű feleseget, belatia, hogy le 
árván maradt hat gyermeké egyedül ram
neveiben, annál is inkáb , éiiel
postai szolgálta egész nap, sót noha éjjel 
is elszólitotta hazulról s így apróságai mi 
den felügyelet nélkül maradtak.

A gyermekei sorsiért aggódó apa 
házas-ágra gondolt. Tervének kivitelére mo­
dem eszközt használt. Apró hirdetéshez 
folyamodott. Egyik fővárosi .apb,.n - 
téát telt közzé, melyre egy _ hét murva ka­
póit is választ egy kassai tanítónőtől 
neve nem tartozik a nyilvánosságra, akivel 
aztán levelezés ie bocsátkozott. Kölcsönösen 
kicseréltek fényképeiket. .

Ez a levelezés szép reményekre jogo­
sította Móré Mihályt, aki ezen ismeretség 
óta egészen megnyugodnak látszott es vi­
dáman mutogatta ismerőseinek a tanítónő 
fényképét, mely egy nagyon szép ^d--ü 
éves barna leányt ábrázolt.

A tanítónővel pedig hetenként váltott 
kétszer levelet, melyekben ragyogó színekkel 
festenék le egymás előtt a boldog Jövőt A 
leány ugyanis híjimidó volt elfogadni . More 
Mihály ktafet és kijelen ette, hogy szívesen. 
.fotáYdo/za magát Móré Mihály árva gyer-|
mekei nevelésére. ,,A leendő menyasszonyával való gyön­
géd viszony teljesen visszaadta régi kedé­
lyét, a boldogtalan, ex diáit lelkű emberne*. 
aki már szövögette a bo dog jövő színes, 
ragyogó álomképeit.

Hanem ez az állmot nem tar-ott so­
káig. A leánytól később mind ritkábban 
jöitek a levelek, dacára annak, hogy More 
úgyszólván mindennap sürgette levőiben, 
hogy eljegyzésüket mielőbb tartsák meg, 
mert nem bírja tovább az egyedüllétet.

A fát um, mely megindította e véres 
regényt, nem hagyta abban a tragédia szö­
vögetését. Nem tudni mi ókból, később a 
tani lónő mintha meggondolta volna a dolgot, 
ridegen elfordult Mórét 1.

Ez módfelett elkeserítette az amúgy is 
sokat szenvedő embert. Mo ózus magábazár- 
kozott lett és az elkeseredés addig-addig 
rágta kedélyét, mig a halálihozó fegyvert 
maga ellen fordította.

A szerencséül n ember hullája még min­
dig ott fekszik a kórház halottas házában. 
Innen fogják temetni ma délután három óra­
kor. Árváit az árvaszék vette gondozás alá.

zongora művész kiséri, kinek játéka ép úgy, 2t” K”',é faledbeletlen l«n a halig.- 
toság előtt.

* Zitahy jubileumának második es­
télyére kitűzött Ripacsos Pista dolmánya el­
marad, miután a közönség azon óhajának 
adott kifejezést, hogy a Csöppségb n sze­
retné Zilahyt látni. Bár a Csöppség előadási 
joga lejárt, az igazgató mindent elkövetett, 
hogy megszerezze újból az előadási jogot s 
eljatsza jubileumán a Csöppséget. — Úgy a 
Csöppség szerzőjét dr Fényes Samut mint 
az Ördög szerzőjét Molnár Ferencet felkérte 
az igazgató, hogy darabjaik előadásán legye­
nek jelen, kik meleg hangú levélben kilá­
tásba helyezték eljövetelüket.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Az Uranus mai Hiagh Life Sport- 
előadaaanak műsora. 1. Alföldi nvuivada- 
szat. - 2. A Szajna áiuszasa. 3. Ohmp.a 
verseny. - 4. Regatta verseny. - 5. Ügető 
ver eny Londonban. — 0. Sky fu ok. <• 
Na-y akad lylóversenv Epsomban, 16 k m. 
,áv 8 Uj Sevillai Binavi dal. — 9. Thom- 
son fivérek japán akrobaták bámulatos mu­
tatványai. Színes kép. Műsoron kívül A zab 
hatása, a szezon legsikerü tabb bohóza.a. 
Müso" változás fenntartva. Előadások esio 
6-tól 10 óráig óránként. Hely árak mint ren­
desen.

Hiegh-Life sport eloadae az Ura-
nuíban Egy igen ügyes és ötletes újítást, 
létesítettek az Utanúsban, amidőn a villamos 
szinhá ak sablonos előadásai.ól ebéiőh g spé­
cid is előadásokat rendeznek, mellyel főkép­
pen bz intelligenc ának kedveskednek Ma 
egy pompás és gazdag uj műsor keiül ha­
mu at s a Hiegh-Life sporlelóudas címen, a 
légéi dakesebb en-de i fölvételek bemu atásá- 
val. Ezért a törekvéséért gratulálunk az agi­
lis igazgatóságnak.

az Uihegyi-ut 77. szám alatti Fleischmann-
féle füszerü-leibe. , . . , ..

Dömkéoó leste a leányt és amikor az 
kijött az üzletből, szeme kozó ömölt egy 
nagy fazék erős lugkőoidatot. 
ngy Hosszú Erzsébet hangos sikoltással 
összerogyott, a lugkőoldat elvette szeme vi­
lágát és arc it össze-vissza marta.

A sikoltozásra összesei eglett emberek 
pedig a merénylőnö pár-jára álltak és szidal- 

“fák a súlyosan serüket, akit a mentők a S . I T tván kórházba szallitoUak.SZe ‘ Dómke Jánosáét előállították a X. kerü­
leti kapitányságra.

Színház.
MÜ80B:

Póntokeu Kooian Jaroslav hangversenye, 
bérletszüuotbon. , ,

Szombaton Király házasodik vígjáték — 
Zilahy huszonöt éves színészi jubileumának első 
napja. Bórlotszünet.

Vasárnap délután Casanova operetté — 
Bérletszünet.

Vasárnap este C-áippség, vígjáték. Zilahy 
25 éves színészi jubileumának második napja. 
Kis bérlet.

* Kocian hangvertienye. Kocián vi­
lághírű hegedűművész mai hangversenye, 
tekintettel arra, hogy csak az esti vonattal 
érkezik, kivételesen 8 órai or kezdődik.

A megcsalt asszony bosszúja.
Merénylet az utcán.

— február 21.
Fővárosi tudósitőnk jelenti: Dőmke Já­

nosáé, született Apostagi Julia sehogy sem 
tudott beletörődni abba a tudatba, hogy a 
férje megcsalja őt.

Éveken át boldog volt házaséletük, mig 
egy napon meg nem jelent az öidög Hosszú 
Erzsébet cselédleány személyében. Attól fogva 
pokollá lett Dömkéék otthona.

A férje megismerkedett a leánnyal. 
Kezdetben csak tréfából udvarolt neki, 
de aztán megszerette és elpártolt a fele­
ségétől. ,

Az asszonyt nagyon bántotta törje hűt­
lensége. A heves jelenetek, perpatvarok min­
dennapossá lettek Dőmkeéknel, amig a fóifi 
meg nem unta a folytonos háborúskodást és 
néhány nappal ezelőtt kijelentette:

— Hiába minden, szeretem ezt a leányt. 
Mivel pedig te nyugton maradni nem akarsz, 
nem marad egyéb hátra, minthogy elváljunk. 
Te jobbia, ón balra.

— Jó, mondotta az asszony, menjél. De 
ne gondold, hogy belenyugszom esapodársá- 
godbu. Azt a bestiát megölöm. 0 elvette hol 
dogságomat, elveszem ó'etót és ni .csen biró 
se ezen, se a más világon, aki ezért el­
itélne. „ , ,

Dömke közölte a fenyegetést szeretőjé­
vel, azzal az u.asitáísal, hogy vigyázzon 
máj-áru.

A leány tegnap este elment Kőbányán

A kis YasutbóUillamos lesz.
Tárgyalások a várossal.

Koncesszió, vagy megváltás.
— február 21.

(Saját tudósítónktól.) A „Dobro­
fen“ hozta legelőször nyilvanos- 
ßdcrra azt az érdekes s a helyi köz­
lekedés szempontjából rendkívül 
jelentőségteljes hirt, hogy a kisva­
sút részvénytársaság igazgatósága a 
kis onatot villamos vonattá akarja 
átalakítani s e célból az igazgatóság 
beadványt intézett a városhoz. A vá­
rosi tanács utasította a világítási bi­
zottságot, hogy bocsátkozzék tár­
gyalásokba a vasút igazgatóságával 
azoo feltételekre nézve, amelyek 
mclletí az átalakítás lehetséges
volna. , T_..

A világítási bizottság Korner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt tár­
gyalt ez ügyben a vasúttól saság 
megbizoitaival s az eddigi tárgya­
lások eredményéről a tanács teg­
napi ülésén számolt be Körner ta­
nácsnok.

A világítási bizottság nem ja­
vasolja, hogy elsőbbségi részvények 
legyenek a társaság részére, a város 
befektetéseinek fejében pedig csak 
törzsrész vénvek. Ezáltal ugyanis a 
megváltási mód illuzótius lesz Mert 
ha a társaság által kívánt 50 éves 
koncé sziót a város meg is adna es 
ennek lejártával a megváltásra ke­
rül a sor, ha a megváltási összegre 
nézve a város és a részvény társaság 
közt megegyezés nem jöhetne leire, 
akkor a rés .vónytársaság az egesz 
vasutat elszáll Utalhatja Debrecenből 
és igy a város is, törzsrészvényes 
lévén, anyagilag károsodni fog.

A tanács még nem látta kellő­
leg előkészítve az ügyet és vissza­
adta a világítási bizottságnak a to­
vábbi tárgyalásokra.

Elkobzott hamis mérlegek.
Vizsgálat egy kereskedő üzletében.

— február 21.
(Saját tudósítónktól.) Az üzleti lejjo- 

ismeretlenség eg\ esőknél nem hmur h'1 
és gmk an oly visszaéléseket proauki 
melyek mar a törvény paragrafusaiban 
köznek. n

E visszaélések, manipulációk soia ■ 
a mérlegek meghamisítása legtöbbször , i 
fordul és bárhogy ia üldözik a hatóság > 
sehogyan som tudják az ilyen csalásiul' 
elejéi vonui. Nap nap után koboz el a p- 
őrség a piaci erűiébe yvken, szatócsaz e 
ben hamis mérlegeket És egész szénién 
lenül űzik ezek az emberek a csalása »
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„minek természetes 3D első követkazmmya | 
7 bogy x rondiwo* teljes kön/edseggel ; 

fonlezi le m inipulációikat. j
IC1 Tegasp it véletlen vezette Bardeoz <
rendőrbiztost K. L. Ny.l-utcú szutiCiiizls- j
1 be hoi pár pereim tartózkodás után ! 
és,révet!e, hogy a nagy m'-rlegze egy ko- j 
lene van akasztva, amely a legkulouoózőbb 
vajdarabokból, ajtósarokbol, rozsdás kulc ok- :

u1^' rendőrbiítos nyomban elkobzottnak 
nvilvánimita a mérleget és a sa ki rendőr 

- : fé 'évtd vizsgalatot tartóit az egpsz 
0 1 ttben A vizsgálat alatt több más hamis 
mariig került elő és taáltak azonkívül bá­
dog kimérőket, melyeket a rozsda már ki- 
“ és a lelkiismeretlen keresKi dő ezekből 
° bádog ivókból adta a pálinkát vevőinek.

‘ A rendőrbiztos ezenkívül is egész csa­
ti d mérleget kobzott el és a kereskedő ellen 
Limán vizsgálatot indított a rendő-sóg, m-ly 

vlat-zik most már komolyan hozzálát, 
h IvV megtisztítsa a pi col és a nagy diágu- 
Latéi ugv is eléggé sújtott közönséget meg­
óv a a mérleg csalá októl.

Húsz AbraMm és társai j
a debreceni törvényszék előtt.

A londoni bankógyáxtók.

— Második nap —
— február 20. |

(Saját tudósítónktól) Tegnap folytatta 
a d br eeni törvényszék büntetőtanacsa a 
Húsz Ábrahám társai elleni pénzhamisitási 
buiiüg) óuen a tárgyalást, mely iránt most 
már az érdeklődés is dösen megcsappant.

A tegnap kihallgatásokkal és a béesi 
ügyérz-iég vádiratának felolvasásával telt el. ; 
R szí tes tudósításunk a kővetkező:

Kevéssel fóltiz előtt nyitotta meg a tár­
gyalást dr. Toby István elnök, aki első 
sorb-.m konstatálta, hogy Krau az Vilmos, 
mint beidézett ellenőrző szakértő megjelent. 
Erre dr. Freund védő elállt Sairasser Salamon 
beidé, ésótől.

A törvényszék elrendelte ezután Widder 
Anial tolmács, írásszakértőnek, valamint 
Krauaz Vámos ellenőrző iiásszasértő meg- 
eskeveét. Miután pedig Kr»usz főrabbi vo­
nakodott az eskütételtől, ő esek fogadalmat 
leit, mig Widdert a törvényszék irtegesket­
ted, és kiadta nekik a Fischer Lázár-fele 
okiratot véleményező« végett.

Azalatt, inig az Írásszakértők vissza­
vonultak, az elnök felolvasta Fiseh Abraham 
vádlott Írásbeli valiomá' át.

Fisch Áhraháin 1903 ik óv augmz'usá- 
ban vagy szeptemberében járt Galíciában. 
Tagadja, hog' , buin.s pénzt forgalomba ho- 
zott volna. Ő c-vk r.ouvmh eladás t ovijá­
ból ment Giiic óba, melyre inegbizaiást Lon­
donban Butt ei weicht 61 kapott. Galíciában 
találkozott Sapkával és ő mondta, áo y 
Londonban az a hir van elterjedve, üo ;y az 
osztrák pénzt úgy lehet tenni, in nt pert cet. 
Sapkával ő cs.«k nománfa üzletkötés érdeké­
ben értekezett. Ki akartak merni Romániába 
ezen üdét miatt, do meggondolták magukn? 
és \isbZrtttu'iok Londonba. Senkinek soha ő 
hamis pénzzel nem űzetett.

Az elnök azon kérdésére, melyet Darvay 
Sátidor románul tolmácsolt, hogy ismerve 
Fisok Abrahámot, Fischer Lázár kijelenti, 
hogy sen Fischer, sein Koben név ulalt 
nem ismeri.

Elnök: Következik Lobi Szüschen írás­
beli vallomásának felolvasása.

L bl Szüschen elmondja vallomásában, 
hogy 1905. július 26 ika és augusztus ~-ika

kiz'i időben találkozott Fiech Abrahámmal 
és Nuchemmel, akik akkor Lembergben és 
Krakkóban gyakran megforduhak. Ezek át 
akartak adni neki nagyobb mennyiségű ha­
mis 50 koronást. Fisch Krakkóban huzódo- 
zása darára átadott mégis neki 10 darab 50 
koronást, amiket ő egy ismerősének adott, 
do az ismerőse elégette azokat. Nuckemók 
Galíciában igen sz.ép üzleteket csináltak. 
Fi-ch azt mondta, hogy 20 30 százalékkal 
olcsóbban adja neki a pénzt, ha keres vevő­
ket és amennyiben pedig 20 százalékkal 
magasabb áron adná el, a differencia övé 
lesz. Nuchem jobban szerette a magyar ve­
vőket, mint a galiciaikat. Később találkozott 
Fiech A'or,ihámmal a krakkói Royal szálló­
ban, ahol Fiach egy ládából nagv csomó 
pénzt vett elő és elmondta, hogy Magyaror­
szágon több mint 200,000 koronát adott el.

Fischer Lázár az elnök kérdésére kije­
lenti, hogy Lobi Szüchent nem ismeri és 
soha senkitől nem vett, valamint senkinek 
soha nem adott hamis pénzt.

Ezután az írásszakértők mondták el vé­
leményüket a Fischer Lázár kezeirására vo­
natkozólag.

j Wv dder tolmács írásszakértő azt mondja 
véleményében, hogy Fischer Lázárnak mos­
tani próbuirása kevéssé hasonlít az inkrimi- 

; nélt levél Írásához. De több szó határozottan 
: egyforma. Az eltérést szándékos elferdítésnek 
\ tulajdonítja. . , . , , . , .

Majd felolvastatja a bíróság a bécsi 
j ügyészség vádiratát, mely rendkívül terhelő 

adatot tartalmaz a vádlottak ellen.
Az iratok felolvasása után az elnök a 

tárgyalást berekesztotte, folytatását ma reg­
gelre tűzte ki.

Ady Endre Debrecenben.
A Csokonai kor felolvasó ülése.

— február 21.
(Saját tudósítónktól.) A Csokonai-kör, 

városunk rme legelőkelőbb irodalmi testü­
leté e hó 26-án, szerdán dé.u án 5 órakor 
felolvasó ülést túrt a városháza nagy tanács­
termét) >n. A felolvasó ülésnek szép mü-ora 
mellett kiváló érdekessége lesz az a körül­
mény, hogy szerepelni fog az. ülésen Ady 
Endre, a modem magyar költészet egyik leg­
kiválóbb tagja, akinek neve már országos 
bii'ü és pedig méltán, mert s>.dy isiidre ma 
a legizmosabb és legeredetibb tehetsége a 
magyar irodalomnak, aki költői irányával 
iskolát teremtett és a legifjapb költői nem- 
zedek egész seregét vallhatja kovető-
^ ekÁdv Endre azonban nemcsak a költő­
ket, hanem a magyar közönség túlnyomó 
részét is meghódította magának csodalatos 
finom költ .'szelével, melynek differenciálódott 
szépségé Ady költészetét páratlanná teszi a 
legifj ibb magvar költészet történetében.

A debrveni közönség bizonyara a leg­
nagyobb érdeklődéssel néz a Csokonai-kör 
szerdai fdilvasó ülése elé, melynek műsora 
különben a követke? ő. .

Költemények. Irta rs felolvassa: Jánosi 
Zoltá-', n Csokonai-kör választmányi tsgja. i Főhadnagy Fazekas szerelmei. Iroda- 

; dalom önéneti tanulmány; irta és lelő.vassá. 
S. Szabó József, a Csokonai-kör valaszt-

• m H^IL.ngulitfok. Irta és felolvassa: Kuthi 
Sándor, a Csokonai-kör tagja.

\ Költemények. Irta és fe.o vassa: Ady
Endre, a Csokonai-kör vendége.

Jiirek
Nábráczky szolgabiró 

balesete.
Veszedelmes kocsizás.

— február 21.
(Saját tudósitónktól) Könnyen 

végzettessó válható, de végered­
ményben nem éppen súlyos kitne- 
noteííi baleset érte tegnap Náb­
ráczky Istvánt, a hajduszoboszlói 
járás főszolgabíróját. Nábráczky teg­
nap délelőtt valami hivatalos ügy­
ben Szovát községet akarta felke­
resni. Kocsin hajtatott oda és út­
közben érte a sajnálatos szeren­
csétlenség. .

Az utón a lovak valamitől 
megbokrosodtak és egy hirtelen 
fordulónál felborították a kocsit. Á 
kocsis idejekorán leugrott, de a 
főszolgabíró már nem tehetett sem- 

. mit és kibukott a kocsiból, de oly 
szerencsétlenül, hogy egyik lába 
kitörött és azonkívül is súlyos zu- 
zódásokat és sérüléseket szenvedett.

I A főszolgabírót még _ a hely- 
I színen részesítették orvosi segéiy- 
i ben, eg.videig Szováton ápolták,
! majd később hazaszállították Szo- 
i boszlóra.
; Állapota nem súlyos, de valo- 
i szinüleg mégis hetekig kell az 

ágyát őriznie.
— Az árvaügyi bizottság ülése. A

debreceni ref. egyház presbitériumának e.-yik 
bizottsága, az árvaügyi bizottság tegnap dél­
után négy órakor ülése?e.t a tanítók, otthona 
helyiségében. A bizottság tudomásul vette 
első sorban a presbytérium ama átiratát, 
melyben a bizottság újonnan megválaszHUt 
tisziikaránsk és tagjainak névsorát küldte 
meg. E névsort annak idején már közöltük. 
A bizottság még folyó ügyeket intézett el 
és az ülés 6 óra előtt véget ért.

— A debreceni fiók orvoa-sző- 
vetseg elnöksége ez utón kéri tag­
jait és érdeklődő nem tagjait ka­
runknak a folyó hó 2l ón délután 
5 órakor az egylet helyiségében tar­
tandó rendkívüli közgyűlésen való 
megjelenésre A tárgy fontossága 
és a kiküldendő képviselet sürgős­
sége minden kartus érdeklődésére 
éidemes. Az elnökség

_ Hangverseny a zenedebon. A deb­
receni zenede alsó- és kö?.épo-ztál> u r'bven- 
dékei haladásának bemutatása vegeit lJUö. 
évi február hó 23-án, va-árnap Hangverseny- 
Matinóet rendez, melynek műsora a követ­
kező: Kubák. 68. mii Barcarolle. Előad iá 
Kenyéri s Rózsi (zongora tanszak közép tf.I. 
o) — Tanrnv A. 6. mü. Régi hangok. Elő­
adja Fodor Elza (zongora tanszak közép tf. 
I. ,,.) - Lack Th. 27. mü. Bolero. Előadja 
Lusztig Erzsi (zongora tanszak közép if. L 
o ) — Btichrich S. Serenade. Előadja Mol­
nár Ernő (hegedű tans/ak közép tf. 1 oO — 
Lányi—Tóth. 3. sz Népdal ábránd. Előadja 
Tömösváry Erzsi (zongora tanszak közép tf. 
I o) — Horváth G. 81. mü. Kuruc gyász-

'Emeli a?, étvágyat és o testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

STOW ír*;^-v * PfL ■nTfrT*

- -__ szamár-
köhöoós, skrofuSozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

„whw

W. HoffetraMO-L» & Co. Basel (Svájc)

0
99

Kapható orvosi rendeletre a gyó\,;»zfttiraK- 
ban — Ara Uvegenkint 4.— korona
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mnn9t. Előadják Vörös Msthild ás Papolosy 
M.rgt (oi <ra tansí.k kőié,) tf. I »•)• -
Bá or Sz. 77. rail. A rózsa álma. Ligenaa. 
Előadj» Czdgiédy Író i (zongora tins .aií kö­
zép tf. 1. o.). — 0,'itnki. Polonaise. Les 
adiaux. Bőidja 8tutor Izabella (zongora 
tanszak közén tf. II. o). -- Moskowazki M. 
2. sz. tipmvol láncok. Zougoián 4 kézre. 
Élőid iák Fekete Gizella és Szontgyorgyi 
Ilona (songon tanszak közép tt. u. o.j. 
B.irgmüilnr. 103. mi. Hajós dala. Faaderek. 
E'ő tdj i Auitorinz M vgit (zongora tanszak 
közép if. II. n). — Ridhy Kohne. Don Juan 
ábránd. E ő ad j a r FÁb141 ív2^1 (h *g©d x -
szak iíö ép if. II. 0.) Gaál F.
Mazurka. Előadj i 8 mngyi Etelka (zongora 
tanszak közép tf. II. o). Doehaerd G. 2o. 
mii 6 sz. Ctpriee. Előadja b urodi u V/.m 
(jó dinka tanstak II. <>•) Po'.diui El. ‘öIn­
ad i i II ír /áth Mag h (zongora tanszak _ ko- 
sóp tf. II o.). — Bacbrichi S. A csárdában. 
E őadja Wunderlich Géza (hegedi! t..nsza< 
közép if. II. o.) -- Field. Nocturne. B-dur. 
Előadja M <ndel Mariska (z-^g'ra tanszak 
közép tf. 111. o.) Klengel J. 35. mii. 2. szám. 
Gyermek zongoráit irmas. G-dur. Andante. 
E-őüdi ik: Márion Ella (nongora tanssak kö­
zép tf.) W ‘sz ezfcy 0, kár (h godii lanseak 
közép tf III. o.) és Rózsa Endre (gordonka 
tanszak III. o).

Dr. Galbory Sámuel, bőr- bujakór 
és nemi be'egsége< szakorvosa (speciális a) 
rendel délelőtt 9-11 ig, dilután 2-3-ig. 
Degen feld-tér 3. sz.

— Kdsxönetnyilvánit ás. Mindazon 
közeli s távoli rokonoknak és a nagyérdemű 
közönségnek, kik jó fé jem ' S édes apánk te- 
metó-én mi-gíolenósükkei fajdalmunk<t eny­
híteni szívesek voltak, ezúton mondunk kö­
szönetéi. Özv. Harsányi Istvánnó és csa­
lódj i. ....— KdiKÖnet nyilvánítás. Mindazon 
jó rokonok, jó ismerősök akik folejihmetlen 
édes anyánk, nagyanyánk, sógornőnk özv. 
Po gár Nagy Andrisáé temetésen való ró z- 
vó'ü<k!l m -rheetlen fajdalmunkat eoyhi- 
tini igyekeztek, fogadják bánatos lelkűnkből 
fakadó' há ás köszónetönket. Az egész gyá­
szoló család.

A nyíregyházai megye-

uze mögöttük a mire a tűzoltók^ a 
huszárok az égő megyeháza ele ér­
keztek, már ezernyi néptomeg ulta
el az utakat. , , ... .

A huszárság kivont karddal par 
pillanat alatt utat nyitott s a tűzol­
tók nyomban munkához latiak. De 
az oltási munkálatok nehezen men­
tek. A tűz már annyira elharapód­
zóit, hogy a lángok közzé bocsátott 
vizsugarák mit sem értek, u lángo­
kat még csak nem is csökkentettok.

A tűz délelőtt 10 órakor kelet­
kezett. Hogy mi az oka, senki sem 
tudja. Annyit tudtak es ik mega la- 
pitáni, hogy a díszteremben kelet­
kezeit a tűz, rövid idő alatt elpusz­
tította a terem berendezését^ majd az 
ablakfák elhamvasztása után átcsa­
pott a háztetőre s pár pillanat alatt 
lángba borította azt is.

Mire a tűzoltók odaérkeztek, már 
oly nagy lángokkal égett a tetőzet, 
hogy az oltási kísérletek mit sem 
használtak.

Már jó két óra hosszáig pusz­
tított a tűz a mikor a díszterein te­
tőzete nagy robajjal beszakadt, el 
temetve és összezúzva a még epén 
maradt hatalmas, nagyértókü csillá­
rokat is. A tűz ereje csak két óra 
f űé kezdett lankadni s csak ekkor 
láthattak a tűzoltók a romok elta­
karításához

E közben izgalmas jelenet ját­
szódott le. Egy _ vakmerő tűzoltó 
ugyanis a háztetőre mászott s egv 
szerre csak le'/uhaut a inég izzó 
zsarátnokkal bontott diszterem pad­
lójára. Csodálatos _ módon semmi 

1 baja sem törtéül, épkézláb szaoa 
1 dúlt meg a nagy veszedelemből.

Délután 2 órára a tüzet már 
annyira elfojtották, hogy már a 
tüzvizsgálatot is meg tudták tar­
tani. A tűz vizsgálat megállapította, 
hogy a kár megközelíti a 100,000 
koronát. — De, hogy rövidzárlat, 
avagy kémény tűz okozta-e a tüzet, 
azt nem tudták megállapítani. A 
kár biztosítás utján megtérül.Elpusztult sí» díszterem,

Százezer koronás kár. j Távirat és telefon.
február 20.

(Szíjat tu jós: Lónktól.) Óriási tűz­
vész pusztított ma a szomszédos Nyí­
regyházán. A vörös kakas rászállott 
a nyíregyházai megyeházára és a 
tűzvész óriási kárt okozott. A lángok 
elh-unvasztoíták a tetőzetnek nagy- 
részét s teljesen e pusztító ták a dísz­
termet, annak értékes berendezésé­
vel együtt.

A tűzvész keletkezéséről, a lán­
gok pusztításáról nyíregyházai tudó­
sítónk a következőket jelenti tele­
fonon:

Ma délelőtt 10 óra tájban kon- 
gatás, troiubitaszó verte fel Nyíregy­
háza utcai t. A nép összesereglett az 
utcák keresztezéseinél s figyelve 
leslék, hogy honnan szullanak tüzet 
jelző füstös lopok az ég felé. Hama­
rosan felhangzott n kiáltás:

— A megyeháza ég! — és a 
tűzoltók már robogtak a tűz szín­
helye felé teljes felszereléssel, nyo­
mukban egy század vágtató huszár- 
eággal. A nép sem maradhatott mesz-

Ä dissaidensefe obstruálnak.
Budapest, február 20. A disazidens 

képviselőit ina délu ár> értekezletet tartottuk, 
melyen elhatározták, hogy a legélesebb ob- 
strukciót indítják a házszabáiyrevizió ellet

A doesi választás utóhangja.
Budapest, február 20. Kossuth Ferenc, 

a függetlenségi párt elnöke szerda délutánra 
ülésre hívta össze az intéző bizottságot, mely 
alkalommal a deéiii választás ügyével fognak 
foglalkozni.

Ubul György az ablaknál állt és nézte 
ezt, az ökleit szorongatta mer gyűlöletesnek 
és komisznak látta a társadalmat. Reformo­
kon törte a fejét és este nem vacsoraztak.
1 'Ilii ho"V az emberiségnek az a fele, 
amelyik elkerült az anyaföld ömlőjéről és 
nagyvárosban és nagy lépesekkel halad fe - 
felé a gonoszság lajtorjáján. Az ember elkö­
vetkezett a tiszta egyszerűségtől, elvetette az 
ádámi szivet és erkölcsöt os nyomorult os
8ZereÍ5zSt0tgondoíta Ubul György a tudor és 
tivér Tamás ezalatt páros sorokban irt idillt 
a csoukalábu asztalon a vam.leAny os a 
szegény diurnista .szerelméről. A leány a na- 
todTk emeleten lakik, a diurnista a pincében 
és szeretik egymást és cstónkint a kapu előtt 
sétálnak az utcán.

György csak gazságot látott az ember 
sorsában “fivér Tamás pedig mindenben lá­
tott egy csipetnyi szépet, egy sugárnyi poe- 
zist. S Így kijöttek egymással. De nem a
mézeskalácsosnóval. _ ,

A mózcskalácsosno a szobát adta ne­
kik ők viszont négy forintokat fizettek ezért 
heténkint, mert egy egész hónapra egyszerre 
nem tudták volna kifizetni. Megtörtént több­
ször hogy estónkint nem bocsátotta be őket 
az asszony, de im a város elóg nagy cs csak 
az éjszaka is elmúlik egyszer, Ubul György 
tudor és fivér Tamás költő egymás karjaiba 
kapaszkodtak ős csatangoltak a kivert _ ku­
tyákhoz hasonlóan az utcákon. A nagyvarost 
élet undok és egyben kívánatos.

A színházakból tódult a közönség, a 
fényes tükörablakok mögül zene halatszott, 
urak jöttek, kiknek a kabátján virág ringott 
ós hölgyek, kik csengőn kacagtak, tény 
gazdagság, gondatlanság mindenütt, máshol 
meg, az utcasarkon, vagy beljebb a sötótebb 
vidékeken a szeny és a rívó nyomor.

S a két fin csöndesen barangolta^ az 
óit. Mentek, mentek, egyik utcából a másikba 
egy helyen púdra ültek, de a rendőr a sa­
rokról arra bámult, féllek, hogy ülvo elalsza­
nak, hát tovább mentek... ,

Reggel pedig megkezdődött a hajsza a 
bestia után, amit pénznek neveznek.

llvór aránylag könnyedén fogta lel az 
ilyen dolgokat s nem tudott felettük egy 
cseppet sem búsulni. Az egyik ember her­
cegi bölcsőben születik, a másik a buzalüldon, 
ez voltaképpen mindegy. Az egyik csak pezs­
gőt tud inni a vacsorájához, a másik meg 
friss hideg vizet, hát ez is mindegy. \ olta- 
képen még csak nem is a civilizációnál kez­
dődik az ember, de kezdődik az utcaseprőiről, 
mert elvégre az is liintón járhatna a szerető­
jéhez és nem gyalog bandukolna ki vasárnap 
délután, ha jobban megválasztotta volna az
apját. , . , ...

Ez azonban nem volt cinizmus llvortő . 
Igen érzékeny szivü emberek szoktak 

igy gorombáskodtii a világgal, fivér volta- 
koppon gyűlölte mindazokat, kik aranyórát 
hordanak a inellónyzscbükben ós sírva fakadt, 
ha az Ada Negri verseit olvasta.. ■

-szere

Az éu anyám is do'gozott a gyárban, 
Szeretlek ón téged édes kiesi árva . . *
—------ Aztán elváltak György ós fivér

Tamás. Az egyik hazament eltemetkezni, le­
mondani a régi álmokról, a másik, mikor 
mir majd tökéletesen elzülütt, a szeme ele 
került egy kövórkós urnák, aki aranyláncot 
hordott a zsebében ós egy képes újságnak 
volt, a szerkesztője. A képes újságot fiukke- 
resek ós hordárok olvasták rendesen es liver 
Tamás itt irt szerelmi vallomásokat a ház­
mester kisasszonyhoz, akit Melindának ne­
vezett el ós kapott havi tizenöt forintokat os 
újságírónak nevezhette magát.

(Folyt köv.)

A „Dcbreov.en“ eredeti regénye.
(Folyt.) 23

Az anyák fennültck a folyosón és egy­
mást vigyázták. Vájjon melyiknek van uj ru­
hája, uj udvarlója, vagy jókedve? Mert a 
jókedv itt szokatlan irigység ós gyűlölet 
tölti cl a sziveket, a nyomorúságokkal való 
örökös küzdésben megecosedik a kedély ós 
nyomorultan savanyu lesz.

. Bl^pvie elölcat
keres petroleum, benzin stb. nagybani ós ki­
csinyben! eladására egy nagy petróleum tár­
saság az Osztrák Magyar monarchia nagyobb 
városaiban. Hitelképes egyének ajánlatai, kik 
nagy forgalmat képesek elérni: „W. II. 751811 
jeligére Rudolf Mosse cimro Wien I. Seiler- 

etütte alá küldendők.

%
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Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén! Kétszermosott 
kovácsszén! Állandó raktár házhoz 

szállítva megrendelhető

Kiár Andor
irodájában. Kőszénnagykereskedés!

LMIilc óB-u-toa. 23-
Telefon 445.

Megrendelések waggonszámra pon­
tosan teljesittetnck.

Budai KIRÁLY keserüviz
------elsőrangú hashajtó:

kaoható minden luszei'kereskedésbcn. Rendelé- 
1 síknek eleget tesz az

------Erzsébet-sósfürdő forrása
Budapest - Kelentöld i elefon 40-84.

Női bajok, Sí,,
nlhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
inlsá.iros elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

----------honi használatra az _____

Erzs bet-só, ^0»—
melv 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszerkereske- 
O o' O o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzséhet-sosürdő Igazgatósága 
Budapest Kelenföld. Telefon 40 84.

llElHllll'Síll
Szőlőoliványokat

t (SC;

, jsasr,

szállít fajtisz- 
taságórt jót­
áll v a legdu-
sabb válasz­

S' •» tékban a már
évek óta első­
nek ós meg-
bizhatóbbnak

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykiiküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkézéit elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

5bb millió korom
SO, 30 40, 60, 66 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett ki ada­
tik- Földbirtokra, házra ós kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósíthatok. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Hartstüin-Banküzlst
Telefon 392. Debreczcn, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám. „„

1

f,

8

ló/$iu.tockLorA^™23i.ir,LÍáu»f'(lrctöl

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony
to-er* szénsavat

k'i#l5i$

i világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódaviz- 
,'jártáshoz, vendéglősöknek egyóbb inarcólokra össze 

nem tévesztendő mesterségesen előállított, 
kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

BudásflrdS ásvány- és sryőgv vizek
Vi és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nern ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnschong-bnzlásfflrdől szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Qürgönycim: Musehong, Buziásfürdő.

Intemrban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

■ TÓTH GYULA
Debreczcn, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczelláu, valamint 
Meidinger köpeny- ós öntött

vaskiä.lyln.ä.k:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multiplioator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszékok ós kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarók gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen ós bórmentve. —

óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásunk

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba 
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak­
tár : „Nádor“ gyógyszertár Budapest., 1V:1,VI 
VI., Váci körút 17. Kapható Debreczcn- csakhamar meggyé­
ben Balázs Ödön, L. Kovach Nándor, gyitottl 

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza. 
dr. Rotschnek V. Emil Mautlmer Alfréd Tóth Béla gyógyszerészt kitel.

Megtojt ez az át­
kozott köhögés.

pas..'. I

DEBEEGZEilT 8
czimí politikai napilaptian. — Kiadóhivatal: Arany Jáiios-ntcza 2.

I$
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díjai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ a Apró hirdetések°elóre fizetendők. O D

Levélbcll tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

m

Jókarban levő gázluszter megvételre ke­
restetik május 1-re Cim a kiadóban. ___

Három szoba, konyha, kamara, kis kert­
tel együtt, május 1-re kiadó, Kossut-u. 40 
szám alatt. _________

Négy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Cím a 
kiadóban. _______

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó. Cím 
megtudható a kiadóhivatalba.

mint szövetkezet.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta melleit).

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

■ fedezet mellett. WUBA
Debreczen 1908 január hó.

«A_ss igetsrgrsitós&g1.

Donogan h Somossv
DEBRECZEN, Klstemplorabazár.

m" Óriási szönyegraktár.
Függönyök, ágy- és
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választéki

e
1267

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-féle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr. Term 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. ló. (loooj

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmórési engedélylyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező lel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton 1 .-Lok. 12 JU.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid ős a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. 1. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat fél árban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetesek jutá­

nyos áron öU2

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

VillamoHiläpsi és erőátviteli
bereadesés«!*,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények öcs választéka,

Telefon szám: 568 1063

Földvári L.
Telefon 168.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és vál­
lalat. Gyárt és árusít mindenféle villamos 
felszerelési cikkeket, gyógyászati, phisikai 
műszereket és bármilyen legkomplikáltabb 

készülékeket rajz szerint.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibarmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnenál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Péierfia-u. 15.

Irodának, üzletnek, lakásnak kiadó utcai 
lak Hunyadi-u. 19. (1391)

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János-ntca 2. sz

Naponta friss SZIMON-féle
gg: Szultán-keverék igj
Pörkölt-kávé
1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K. 
4 60, 3. számú K' 4 —, 4. számú K. 3'20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körűt 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz-körút 23.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 21'74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 3774, Bercttyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 45'74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 10274, Érselindig 
17-74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajdubadbáz 
39-74, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők ós pedig az 
összeg clőleges megküldése mellett. 1185

Aki

£ lásárÉi,
o keresse fel most az o

Ott Káro
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere ós bólésáruk, ruba- 
dis/.ek, kézimunka kel ékek, tórfi- 
ingek és nyak kendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknvák. harisnyák és 
szabókel lékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott K. roly tj.

László Z.sigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
------ Foganatosít helyben és vidéken :

Állat-vizsgálatokat, védő-

ojfásokat, heréi cseket, tn- 

'berkulinozási élj árasokat, 

állatbiztosításokat, áll at -

álloményok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operáitokat.
CsapÓHL

Telefon 558. szám.

I
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Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


